

全国超72%的村卫生室已纳入医保支付范围

新华社北京8月26日电 记者26日从国家医保局了解到,截至2024年4月,全国正常营业的村卫生室有58万家,超72%的村卫生室已纳入医保支付范围,其中10万家纳入医保单独定点管理,32万家采取“乡村一体化”管理模式,

通过乡镇卫生院实现医保报销。作为最基层的医疗机构,村卫生室是农村医疗卫生服务体系的基础,也是实现医疗保障服务的“最后一公里”。国家医保局有关负责人表示,将村卫生室纳入医保定点管理,对不断满足农村群众日益增

长的医疗保障需求,提高常见病、多发病就医购药可及性有着重要意义。国家医保局、国家卫生健康委此前联合发文,要求各地确保2024年底前将符合条件的村卫生室纳入医保定点管理,有多个村卫生室的行政村至少保障

1个村卫生室纳入医保定点管理,确保医保服务“村村通”。国家医保局有关负责人表示,要抓好医保综合帮扶政策落实,健全防范化解因病返贫致贫长效机制,做好农村低收入人口和脱贫人口参保工作。

辜海燕、齐勇凯担任巴黎残奥会开幕式中国体育代表团旗手

新华社巴黎8月26日电 巴黎残奥会中国体育代表团26日宣布,女子轮椅击剑运动员辜海燕和男子举重运动员齐勇凯将担任巴黎残奥会开幕式中国体育代表团旗手。

辜海燕曾获得东京残奥会轮椅击剑项目女子花剑A级个人赛冠军和女子花剑团体赛冠军。本届残奥会她将参加花剑个人赛、重剑个人赛、佩剑个人赛、花剑团

体赛和重剑团体赛共五个项目。齐勇凯曾获得东京残奥会举重项目男子59公斤级冠军。本届残奥会他将参加举重59公斤级比赛。第17届残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行,共设22个大项、549个小项,届时将有来自约160个国家和地区的4400名运动员参赛。此次为我国第11次派团参加夏季残奥会。



◀ 齐勇凯

▶ 辜海燕 新华社发

国家医保局公开问询后 企业宣布降价

新华社北京8月26日电 国家医保局26日公布12家国内外企业胸主动脉覆膜支架调价情况,此前被公开问询的上海微创心脉医疗Castor胸主动脉覆膜支架及输送系统,已降价至7万元左右。

此前,国家医保局针对连续收到群众信访反映胸主动脉覆膜支架价格

异常问题,约谈相关生产企业、进口总代理企业。国家医保局初步约谈后,心脉医疗提出价格调整计划,但未改变价差显著超出必要范围等事实,仍有较高的价格风险,因此国家医保局对其进行公开问询。

调价情况显示,心脉医疗Castor支架60mm至190mm型号企业自主

申报价格不高于69563元,200mm至210mm型号不高于71500元。其余11家企业相关产品价格也全部降至8万元以下。

据悉,调价前此公司Castor支架(200mm长度)出厂价格为5万元左右,经代理商供应医疗机构的价格超12万元。

暑运以来全国铁路发送旅客超8亿人次

新华社北京8月26日电 记者26日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月25日,全国铁路累计发送旅客突破8亿人次大关,达8.02亿人次,同比增长6.2%,日均发送旅客1433万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。铁路部门认真统筹客货运输

和防洪安全,精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,落实便民利民惠民举措,努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门加强站车服务,强化路地联动机制,全力做好旅客出行服务保障工作。随着开学季临近,为确保学生旅客顺利购票,国铁南昌局集团公司提前对自助售票机进行维护,动态

增设人工售票改签窗口,同时在管内多地火车站增设学生购票专用窗口,并延长窗口开放时间;国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切合作,对贵阳北站、贵阳东等高铁枢纽站及管内沪昆、贵广等高速铁路沿线供电设施开展安全巡查;国铁郑州局集团公司积极推广计次票等新型票制服务,提升铁路畅行码、“静音车厢”、便捷换乘、互联网订餐等出行服务效率和品质。

《黑神话:悟空》爆火 警惕诈骗分子也来“蹭热度”

新华社大连8月26日电 连日来,电子游戏《黑神话:悟空》持续引爆市场。一些诈骗分子也借机“蹭热度”,在二手交易平台上低价售卖游戏为诱饵骗取钱财。警方提醒,网购时对异常低价的商品务必提高警惕,应通过正规网络平台购买游戏产品,私下交易存在被骗风险。

据介绍,《黑神话:悟空》通过Steam等电子游戏数字发行平台发售。有游戏玩家表示,其为了图便宜,在某二手交易平台以低于正常价格几十元的价格购买了这款游戏,付款后自己的Steam游戏库确实收到了以“礼品卡”形式入库的游戏产品。但当其在二手交易平台确认收货后,对方便巧妙利用Steam平台规则,将游戏收回。其在二手交易平台联系对方时发现自己被拉黑,才意识到上当受骗。

大连市公安局刑侦支队民警于永博说,上述案例是典型的虚假购物服务类诈骗。诈骗分子在网络上发布低价出售电子游戏以及道具、点卡等广告,诱导游戏玩家与其联系,再以私下交易更便宜、更方便为由,诱导游戏玩家绕过正规网络平台进行交易,从而实施诈骗。有的还会编造“操作失误”“等级不够”等理由,继续诱导游戏玩家支付所谓的“注册费”“解冻费”“会员费”。

于永博提醒,购买电子游戏产品时,对异常低价的商品务必提高警惕;应通过正规网络平台进行交易,私下交易存在被骗风险。

孙杨复出夺冠：“这是一个好的开端”

新华社合肥8月25日电 25日,2024年全国夏季游泳锦标赛在安徽合肥开赛。在备受关注的男子400米自由泳决赛中,代表浙江队出战的孙杨以3分49秒58的成绩夺冠,他在赛后说:“这是一个好的开端。”

时隔四年半重回赛场的孙杨决赛中在第五道出战。当他站在比赛起点,全场保持安静,共同屏息等待着这场比赛的开始。在水花翻涌中,孙杨率先到边,拿下了这场复出之战。

孙杨坦言,这四年没有比赛,对比赛的节奏和把控生疏了很多,但还是为自己的这个成绩感到高兴,“对我的复出是一个好的开端”。孙杨说,能回到泳池就很开心了,希望在今后的比赛和训练当中,去更好地恢复,希望在明年有一个更好的表现。

《2024年第二批全国名特优新农产品名录》公布

我市6个农产品榜上有名

分别为获嘉小麦、延津黑豆、延津鲤鱼、封丘小麦、辉县平菇、长垣小麦

本报讯(记者 张世彬)8月24日,记者了解到,农业农村部农产品质量安全中心近日公布了《2024年第二批全国名特优新农产品名录》,全国共有737个产品入选其中,我市有6个农产品上榜。

此次我市上榜的6个农产品分别为获嘉小麦、延津黑豆、延津鲤鱼、封丘小麦、辉县平菇、长垣小麦。

据了解,全国名特优新农产品,是指在特定区域(原则上以县域为单元)内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书 of 农产品(包括种植业和养殖业产品及产地初加工产品)。

近年来,我市深入挖掘培育,推动一批区域特色明显、产业基础牢、市场潜力大的产品成为全国名特优新农产品。全市采取坚持“严”“优”并重,强化监测服务、培育认证、营销塑牌等举措,提高绿色优质农产品供给水平,满足消费者多层次、多样化消费需求。名特优新农产品的不断“加码”,是我市做好土特产文章、发展特色农业产业的注脚。

乡村建设工匠培训 为乡村振兴注入活力

本报讯(记者 陈卓)8月26日,记者了解到,今年以来,市住建局积极开展乡村建设工匠培训工作,全面落实工匠管理要求、分解培训任务,指导长垣市、辉县市、卫辉市、封丘县、平原示范区住建部门开展乡村建设工匠培训。截至目前,400余名乡村建设工匠通过考试取得培训合格证书。

据了解,乡村建设工匠是农村建设的主力军,开展乡村建设工匠培训是一项利于长远的民生工程。通过乡村建设工匠培训,可以提高工匠自身的专业

技能和知识水平,这对于提高农村建筑质量和安全至关重要。获得专业培训 and 认证的乡村建设工匠在就业市场上更具竞争力,有助于他们获得更好的就业机会。通过培训和认证,可以规范乡村建筑行业的管理,确保建筑安全和质量,提高乡村建设工匠整体专业技术水平,规范和加强乡村建设工匠队伍建设,为农村建房等提供人才技术保障。

今年以来,市住建局积极开展乡村建设工匠培训工作,通过印发《2024年度全市村镇建设工作要点》,落实工

匠管理要求,分解培训任务,指导长垣市、辉县市、卫辉市、封丘县、平原示范区住建部门开展乡村建设工匠培训,通过“线上培训+现场面授”“实操培训+参观交流”等方式,对农房规划设计、水电施工识图、工程质量安全管控等方面进行培训,从建房源头筑牢农村建房质量安全水平,不断推进农房建设现代化水平和住房品质提升,确保群众住房安全有保障。截至目前,400余名乡村建设工匠通过考试取得培训合格证书。

本周末来几天

有阵雨、大风来扰

本报讯(记者 张世彬)8月26日,记者从市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计周日(9月1日),我市有阵雨、雷阵雨天气。周二(8月27日)有大风天气。

市气象台温馨提醒,当前秋作物处于灌浆期,根据天气情况要做好“一喷多促”工作,促进籽粒增重;要重点关注大风天气造成的农作物倒伏风险,大棚等农业设施要做好加固工作。同时要

继续做好病虫害防治工作。本周末来几天具体天气信息为,周二(8月27日),晴天间多云,东北风5级~6级、阵风7级~8级,气温23℃~31℃。

周三(8月28日),晴天间多云,东北风3级~4级、阵风5级~6级,气温22℃~30℃。

周四(8月29日),晴天间多云,偏东风2级~3级,气温22℃~32℃。

周五(8月30日),多云,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级,气温24℃~33℃。

周六(8月31日),多云,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级,气温25℃~34℃。

周日(9月1日),多云转阴天,有阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级转东北风3级~4级、阵风6级~7级,气温23℃~36℃。

【平原腔声】

□姬国庆

小社会,工作“包罗万象”,教育工作就是其中的一项重要工作。

作为一个村子,怎样做才能促进教育事业发展?尊师重教体现在哪些方面呢?

元北村和胡桥村高度重视教育事业,都给优秀学生发放了助学金。对于优秀学生来说,他们拿到助学金后,必将激发学习热情,激励自己更加勤奋好学、拼搏进取,通过知识改变命运。

尤其值得一提的是元北村,他们当场发放了奖金11万元,还对优秀教师进行表彰,并发放了奖金,这真是大手笔。

没有优秀教师,何来优秀学生?客观而言,培养一名优秀学生,除了

学生天赋较好、学习努力和家长重视教育之外,还与教师教学有方密不可分。

就此而言,重视教育事业,除了给优秀学生发放助学金,还需要奖励优秀教师,让优秀教师受到应有尊重。

毫无疑问,元北村给优秀教师发放奖金,此举也将激励更多的教师勇于奉献、用心耕耘,进一步提升优秀教师的工作积极性,促进他们教出更多的优秀学生,为教育事业作出新的更大贡献。

综合来看,不管是给优秀教师发放奖金,还是给优秀学学生发放助学金,都是对他们的肯定、褒扬和激励。

很显然,奖励师生是一件功在当代、利在千秋的大事、好事,对于激励学生好

全省45名一级注册消防工程师齐聚我市集中培训

本报讯(记者 申长明)8月23日至25日,全省45名一级注册消防工程师齐聚我市,集中开展了消防隐患排查培训活动。

据了解,各类重大火灾事故的发生,给人民群众生命财产安全造成了严重威胁,消防隐患排查是保障人民群众生命财产安全的重要措施之一。通过排查可以及时发现和消除火灾隐患,预防火灾事故的发生,促进单位和个人落实消防安全责任,提高消防安全意识,减少火灾事故的发生。但是目前具备消防专业知识的人员数量却远远不足。在河南省消防总队和新乡市消防支队的指导下,在河南省建筑业协会消防分会和河南省消防协会的大力支持下,河南省建筑业协会消防分会消防工程师部部长魏法森等人组织全省18地市部分一级注册消防工程师,在我市集中开展了消防隐患排查培训活动,内容包括消防安全管理检查、建筑防火检查培训、消防设施检查培训以及现场实操培训。

魏法森告诉记者,因为现实中大部分一级注册消防工程师仅仅是通过了考试,掌握了一定的理论知识,其对消防的整体认知上尚有很大差距,对单位的消防安全管理、相关法律法规、隐患排查检查要素和消防设施的维护操作技能知识更是欠缺。通过系统的培训可以让一级注册消防工程师的各项技能迅速提升到一定程度。通过消防隐患排查培训、重大火灾或有典型教育意义的火灾案例讲解,使人们知道火灾的沉痛代价和对个人的威胁,以起到警钟长鸣的作用。

学奋进和教师扎根教育事业具有十分重要的意义。

实际上,随着各村经济的快速发展,越来越多的村子认识到发展教育事业的重要性。

有目共睹,近年来,村庄自筹资金奖励师生的事越来越多,营造了更加浓厚的尊师重教氛围,激励着更多的学生努力学习、教师勇于奉献,全面推进了乡村教育事业的高质量发展。

今天是8月27日,教师节马上就要到了,希望其他一些地方也能像元北村和胡桥村那样高度重视教育工作,演绎出更多更精彩的尊师重教新故事,交出尊师重教的优异答卷。